

С чем было связано падение рынка акций 10 октября?

11.10.2022 14:22

Ирина Прохорова рассказывает, чем было вызвано падение рынка акций в понедельник.

На открытии торгов 10 октября индекс Мосбиржи падал на 8,28%. Несмотря на то, что геополитика продолжает выступать определяющим для движений рынка фактором, вчерашнее снижение индекса МосБиржи в большей степени было обусловлено именно дивидендными отсечками.

Мы видели падение бумаг «Газпрома» и «Татнефти». Газпром для индекса является тяжеловесом. Его доля составляет 14,65%, «Татнефти» – 3,23%. Бумаги эмитентов, входящих в индекс, взвешиваются по рыночной капитализации.

Кстати, отмечу, что акции обеих компаний снижались на величину меньше дивидендной доходности, рассчитанной по цене закрытия предыдущего торгового дня, что говорит о сохранении высокого интереса к бумагам.

В такой ситуации главное для инвесторов – не паниковать и сохранять спокойствие. Продолжать придерживаться разумной инвестиционной стратегии, сформулированной с учетом личной финансовой ситуации. Для инвесторов, имеющих способность и желание брать на себя риск, можно покупать фонд на российский рынок акций с горизонтом инвестирования 3-5 лет.

Ирина Прохорова, аналитик УК «Открытие» («Открытие Инвестиции»)